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1. Egy automata gép 2 kg liszt felirati zacskékba adagol X mennyiségii
lisztet, ahol X € N (m, 0,002) eloszldst kovet. Mindségi kovetelmény
az, hogy 99% legyen annak a valdsziniisége, hogy a zacsko liszt-tartalma
nem kevesebb 2 kg-nal. Mennyire allitsak m-et, hogy ez teljesiilhessen?

Megoldds: P (X <2) = Fx (2) = & (0 002) — 0,01. Felhasznélva, hogy
O(—t) = 1—<I>( ), 1—® (5"0—03) = 0,01 = 0,99 = & (L—?) ~ B (2,33).

0,002
Tehdt —= ~ 2,33, ahonnan m ~ 2 + 0,002 - 2,33 = 2, 00466.
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2. Az X ésY valosziniiségi valtozok egyiittes eloszlasat tartalmazza az aldbbi
tabldzat:
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Mekkora a p paraméter értéke? Fiiggetlenek-e X és Y? cov (X,Y) =7

Megoldds: 50p=1= p = %.
X,Y nem fiiggetlenek, mert pl.
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3. Legyen az X és Y valdsziniiségi viltozok egyiittes slirtiségfiiggvénye:
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Szamolja ki, az E (X | Y = y) regressziés fiiggvényt!
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Megoldas: fx(y) = fy(y ):fol%(aﬂf:chry )dx* ?2 {%f%erfx}o
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4. Mennyi a valésziniisége annak, hogy 100 darab fiiggetlen és azonos elosz-
last valészinfiségi vdltozo osszege a [0, 40] intervallumba esik, ha egy ilyen
valtozo eloszldsa a [0, 1] intervallumon egyenletes?

Megoldds: A centralis hatéreloszlas tételbol tudjuk, hogy

HionBX 10 ~ N (0,1), ahol EX = 10X = .

100 -
P(in <4o> =P (X100 <0,4) :P(%-log —\/ﬁ) ~®(—V12) &
i=1

5. Tekintsiik a {0, 1} dllapotterti,
(0,2 0,8
=\ o1 09

atmenetvalészinfiség-matrixszal adott Markov-ldncot! P (Xo = 0) = 1. Mi
a 0 allapotban valé tartézkodas idejének eloszldsa és varhato értéke?
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Megoldas: Jelolje Z a 0 éllapotban tartézkodds idejét.
PZ=0)=P(X;=1]X0=0)=0,8
PZ=1)=P(X1=0]Xy=0)-P(Xy=1|X;,=0)=0,2-0,8
PZ=2)=P(X1=0]|X0=0)P(Xo=0|X;:=0))P(X3=1|X2=0)=
(0,2)*-0,8

P(Z=Fk =(0,2"0,8 k=0,1,2,3,..

EZ=3 k-(0,2"-0,8=0,2- 5 =
k=1 ’
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6. Ismertesse az egymintds u-probat! (Mik az eldzetes feltételek, mi a null-
hipotézis, mi a prébastatisztika, hogyan dontiink?)

Megoldas: Adott X1, Xs, ..., Xn € N (m, 0g)statisztikai minta, ahol oy > 0
ismert. A nullhipotézis az, hogy m = my, ahol mg ismert. A prébasta-
tisztika: X2=me /e N (0,1).

Dontés: a nulhipotézist elfogadjuk, ha ‘X”%Omo\/ﬁ‘ < tg, ahol ® (u.) =
1- €.
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